

胶州湾二隧跑出“加速度”

400多名建设者坚守一线，盾构机在海底76米全力掘进

海天一色，碧波荡漾。五一假期，胶州湾第二隧道青岛端盾构掘进现场热火朝天。中铁十四局胶州湾二隧TJ-05标段400多名建设者坚守一线，以实干诠释劳动精神，保障项目顺利推进。

“海天号”盾构机稳步掘进

“各环流系统正常，各岗位注意，开始掘进！”五一假期，中铁十四局胶州湾第二隧道项目“海天号”盾构机机长刘继东像往常一样，在胶州湾海底76米深处，驾驶“海天号”盾构机向前稳步掘进。

胶州湾第二隧道工程由青岛市市政工程质量监督站监督管理、青岛国信集团投资建设、中铁十四局负责TJ-05标段施工。胶州湾第二隧道工程西起青岛西海岸新区淮河东路，向东沿刘公岛路下方敷设，穿越胶州湾，至青岛港附近登陆，以高架桥形式衔接青岛东岸城区，该工程为两条主线隧道加一条中间服务隧道形式，主线全长17.48公里，其中隧道长14.37公里，海域段长9.95公里，设计行车时速80公里，兼具客运与货运车辆跨海通道的功能。



五一假期，胶州湾二隧建设者坚守岗位。施工方供图

中铁十四局负责南线主线隧道和中间服务隧道盾构段施工，分别采用开挖直径15.63米的“海天号”和开挖直径8.18米的“国信号”盾构机，由青岛端始发并向西海岸掘进，将与钻爆段隧道在海底对接。截至目前，胶州湾第二隧道

“海天号”盾构机掘进至海底76米，掘进突破1000环，超2100米。“在济南穿越黄河，在长沙穿越湘江，胶州湾第二隧道是我参与建设的第一个穿海项目。”1998年出生的刘继东，毕业后已深耕三个大盾构项目，积累了丰富的盾构掘进经验。

通车后青岛迎来双隧时代

据项目隧道主管陈言鑫介绍，假期项目部做好工地安全巡检和物资供应。胶州湾第二隧道盾构掘进面临长距离穿越全断面硬岩及破碎带，需要克服地质强度不均、稳定性差、透水性强、埋深大、水压高等一系列难题，中铁十四局参建人员积极创新运用盾构前沿核心技术，全力推进工程建设。项目高级工程师房新胜表示，胶州湾第二隧道是“全球隧道与地下工程领域50项标志性工程”，十四局参建人员将全身心投入到工程建设。项目部也支持员工安排家属来工地探亲，感受家人坚守一线的辛苦和建设世界级超级工程的光荣。

隧道建成通车后，青岛将进入“双隧时代”，青岛和西海岸之间，从南往北有胶州湾隧道、胶州湾第二隧道、胶州湾大桥和环湾高速紧密连接，对缓解跨湾交通压力、促进环胶州湾一体化发展，建设全球海洋中心城市、打造对外开放桥头堡具有重大战略意义。**青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中**

山海回响 “青春之歌”燃动假期

青岛二中交响乐团在五四广场上演音乐快闪 弘扬五四精神向百年校庆献礼

本报5月5日讯《我和我的祖国》《歌舞青春》《经典电影音乐串烧》……五一假期首日，青岛二中山海之韵交响乐团在五四广场举办“五四”专场音乐会，庆祝建校百年。市民与游客共赴这场音乐盛会，聆听时光的回响，现场感受音乐直抵人心的力量。

音乐会在交响乐《我和我的祖国》中拉开序幕，跃动的音符饱含着对祖国深沉的爱意，悠扬的旋律诉说着家国情怀。《月亮之上》的传统民族韵律与管弦乐碰撞出别样的火花，激昂的节奏与悠扬的旋律交织，仿佛带领观众驰骋在辽阔天地间。弦乐重奏《歌舞青春》以轻快的节奏与复杂的和声，复刻了电影中活力四射的旋律，尽显青春活力。长笛

声部的同学们带来了长笛四重奏《龙猫组曲》，以清亮婉转的音色勾勒出自然与童趣的美好画卷。钢琴悠扬的乐声响起，经典乐曲《see you again》响彻全场，木管四重奏以细腻的音色对话，传递重逢的期待和离别的不舍。交响乐《经典电影音乐串烧》致敬电影传奇，让观众们跟随音符重燃银幕上的热血与感动。交响乐《云中翱翔》以灵动的旋律和恢宏的编曲描绘出一幅飞跃云海的壮丽画卷。

音乐会接近尾声，同学们再次奏响了《我和我的祖国》，从婉转的独奏到震撼的全奏，每个乐章都凝聚着对山河的礼赞。学子们以青春挺膺之姿为祖国献歌，现场观众也自发地加入合唱，共

同唱出中华儿女对祖国的深厚情感。

“我们在这样一个特殊的时间与特殊的地点举办音乐会，希望为市民和游客带来一场音乐盛宴，感觉很有意义。”青岛二中山海之韵交响乐团团长、高二5班学生杨媛说，这场“快闪”性质的音乐会表达了同学们对祖国的热爱。正值青岛二中百年校庆之际，二中学子们将把自己对音乐的丰富理解融入到日常的学习和生活中，不惧岁月漫长，不畏艰难险阻，用精彩的方式谱写青春乐章。

同日，为传承五四精神，青岛二中举行“燃五四薪火 谱青春华章 向百年校庆献礼”2025年“五四长跑”活动，百余名学生从太平角公园出发，途经青岛



青岛二中交响乐团专场音乐会“燃”动假期。

工人运动纪念馆等具有五四精神与时代特色的地标，最终抵达五四广场。沿途，不少市民游客、学生亲友也加入了长跑的队伍。迎着海风，看鸥落潮起，铿锵脚步在跑道上激昂，青春乐曲在山海间回荡。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真 摄影报道)

弘扬劳动精神

市南区举行劳动教育表彰大会

本报5月5日讯 为大力弘扬“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”的时代风尚，市南区举行“劳动筑梦 薪火相传”劳动教育学生成长优秀指导师及劳动育人示范校园通报活动。青岛朝城路小学代表、公交隧道八分公司“青岛巴士”志愿团队出席，见证这场弘扬劳动精神、表彰育人的典范的盛会。

近年来，市南区深入推进“劳动筑梦薪火相传——百名劳模工匠进校园暨百分百劳动育人行动”。活动开展以来，各级劳模工匠走进校园、深入课堂，通过面对面交流、主题宣讲、实践指导等多种形式，在学生心中播撒劳动的种子。

过程中，一批“匠心铸魂、甘于奉献”的学生成长优秀指导师脱颖而出。他们带领学生在实践中感悟劳动价值，激发学生劳动创造的内生动力。现场，公交隧道八分公司325路班长陈建伟受邀上台领取荣誉证书。作为公交行业的“排头兵”，陈建伟多年如一日坚守岗位，以零事故、零投诉的优异成绩保障市民安全出行。此次获表彰，不仅是对陈建伟辛勤付出的高度认可，更是对其所在企业积极践行社会责任的充分肯定。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)

“婚礼巴士”驶上“幸福专线”

胶州市创意公交婚车成新风尚，引领低碳浪漫潮流

本报5月5日讯 日前，胶州街头洋溢着满满的甜蜜氛围，一场别出心裁的婚礼浪漫开场。青岛城运胶州交通发展集团的“婚礼巴士”，喜庆的装饰、车头醒目的“钻石璀璨”幸福专线字样，格外引人注目。不同于传统迎亲方式，用公交车打造婚礼巴士的迎亲仪式，新颖又独特，载着新郎柳砾、新娘范静蕾，还有他们的亲友团，向着爱的彼岸幸福进发，瞬间成为城市街头最吸睛的“幸福载体”。

由胶州交通发展集团推出的“婚礼巴士”服务，为新人们提供了一种别具一格的婚车选择。这项创新服务允许新人租用公交车，并按照自己喜欢的风格进行装饰，既满足了年轻人对个性化婚礼的追求，又践行了低碳环保的理念。自服务推出以来，已成功为二十余对新人提供了独特的迎亲体验。

新郎柳先生表示，选择公交婚车不仅是因为其形式新颖，还能让亲朋好友在同一空间内共同分享喜悦，让整个迎亲过程更加热闹温馨。而且，相比传统的豪华婚车车队，公交婚车的费用更为实惠，同时也为环保贡献了一份力量。

近年来，随着环保意识的不断提高和年轻人对个性化婚礼的追求，公交婚



胶州一对新人选择公交巴士当婚车。

车逐渐成为一种时尚潮流。这种既经济实惠又充满创意的迎亲方式，不仅符合新时代文明实践婚俗观念的需求，也为新人们留下了独一无二的美好回忆。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 赵连东 李迪 摄影报道)

天气预报

市区	明天	今天
崂山	多云	多云
即墨	13℃~21℃	14℃~21℃
胶州	多云	13℃~16℃
黄岛	多云	14℃~19℃
莱西	多云	12℃~21℃
平度	13℃~22℃	14℃~17℃